

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 44 (2930)
21 ФЕВРАЛЯ 1943 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
ЦЕНА 20 КОП.
г. Ленинск-Кузнецкий, Новообл. обл.

Молодежь, на лыжи!

14 февраля был дан старт традиционному профсоюзно-комсомольскому кроссу, посвященному XXV-летию Красной Армии. Он проводится в дни, когда Красная Армия победоносно шагает вперед, ломая сопротивление противника. Среди бойцов наступающих частей — немало получивших спортивную закалку на шахтах, заводах, фабриках, в колхозах.

Профсоюзно-комсомольский кросс, посвященный XXV-летию Красной Армии, — боевая проверка, боевой экзамен на выносливость, упорство, бойкость, экзамен спортивной подготовки нашей молодежи.

К этой боевой проверке многие спортивные организации нашего города готовились, как к большому празднику. 14 февраля, когда был дан старт, лучшие команды города — общество «Спартак», школа № 5, ФЗО № 26, горотдел ЦВВД — первыми прошли по лыжне. Лыжники этих команд показали, что они упорно тренировались и научились хорошо владеть лыжами. Лучшие результаты показала команда общества «Спартак» под руководством спортсмена тов. Крат — 10 километров были покрыты за 53 мин. 41 сек. Молодой физкультурник Владимир Кондратьев занял первое место, Токмаков — второе.

Хорошее знание правил хождения на лыжах, высокую дисциплинированность в походе показали команды школы № 5, ФЗО 26 и горотдела ЦВВД. Они хорошо подготовились к кроссу.

По первый день кросса показал, что далеко не все предприятия и организации нашего города занимаются военно-физкультурной работой. Основная часть молодежи нашего города — угольщики. А вот здесь-то дело обстоит плохо. Общество «Угольщик» (председатель тов. Тол-

стыпин, инструктор тов. Потеряев) сделало очень мало, чтобы победоносно организовать тренировку лыжников-угольщиков и подготовку их к кроссу. Шахтовые комсомольские и профсоюзные организации совершенно не принимают участия в проведении профсоюзно-комсомольского кросса имени 25-й годовщины Красной Армии.

На шахте имени Ем. Ярославского секретарь комитета комсомола т. Кузьмина совершенно не интересуется подготовкой и проведением кросса. Не участвуют в кроссе горняки шахты «Комсомолец». На шахтах «Полюсаво», Журилка-3, имени С. М. Кирова также царит полное заштыбье. Секретари комсомольских организаций и председатели шахтмов не понимают, что кросс — это не простое спортивное соревнование, что это смотр нашей «снежной кавалерии», смотр боевых резервов Красной Армии, готовых к борьбе с немецко-фашистскими оккупантами; они устранились от этого большого политически-важного дела.

Кросс продлится еще десять дней. За эти дни нужно вывести на лыжню тысячи юношей и девушек. Боевая задача комсомольцев, руководителей комсомольских и профсоюзных организаций, каждого комсомольца в отдельности использовать эти дни так, чтобы вся молодежь нашего города приняла участие в лыжном кроссе и сдаче норм. Комсомольцы! Еще раз проверьте — все ли у вас готово. Проверьте лыжные базы, инвентарь. Проведем кросс в этом году так, чтобы он дал нашей армии тысячи будущих воинов, умеющих и ходить и воевать на лыжах.

Молодые патриоты! Выходите на профсоюзно-комсомольский кросс, посвященный 25-летию Красной Армии! Боритесь за первенство в нем!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О введении новых знаков различия для личного состава Военно-Морского Флота СССР

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата Военно-Морского Флота и ввести, взамен существующих, новые знаки различия — погоны для личного состава Военно-Морского Флота СССР.
2. Утвердить образцы и описание новых знаков различия личного состава Военно-Морского Флота.
3. Распространить знаки различия, установленные в Красной Армии, на личный состав частей Военно-Морского Флота, для которых установлена общеармейская форма одежды.
4. Народному Комиссару Военно-Морского Флота СССР установить сроки перехода на новые знаки различия и внести необходимые изменения в форму одежды личного состава Военно-Морского Флота.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 15 февраля 1943 г.

Митинг молодежи

21 февраля, в 16 часов, в Москве, состоится митинг молодежи, посвященный 25-й годовщине Красной Армии. Митинг будет транслироваться по радио.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Люботин, Мерефа, Обоянь

- 1) 19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией ЛЮБОТИН, городом и железнодорожной станцией МЕРЕФА.
- 2) В Курской области наши войска, в результате решительной атаки, овладели го-

родом и железнодорожной станцией ОБОЯНЬ. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Железная дорога и шоссе Курск—Харьков полностью очищены от противника
СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 19 февраля)

19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией Люботин, городом и железнодорожной станцией Мерефа, крупными населенными пунктами Ольшаны, Пересечная, Песочин, Высокий, Комаровна, Понатиловна.

В Курской области наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Обоянь.

В районе Краснодара наши войска заняли районный центр Половичская, крупные населенные пункты — Гривенская, Новониколаевская, Андреевская, Нововеличковская.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

18 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских и 8 минометных батарей, взорвано 5 складов боеприпасов противника.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Н-ская часть форсировала водный рубеж и, сломив сопротивление немцев, овладела укрепленным узлом вражеской обороны. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. Захвачено самоходное орудие, 2 танка, 13 автомашин, радиостанция и несколько десятков пленных.

В районе Красноармейское наши войска вели упорные бои с противником. Бойцы Н-ской части, отбив несколько контратак гитлеровцев, продвинулись вперед и заняли ук-

репленные вражеские позиции. В этом бою немцы потеряли убитыми 300 солдат и офицеров. Подбито и сожжено 4 немецких танка.

В районе Грайворон наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В ожесточенном бою с противником бойцы Н-ской части уничтожили остатки двух немецких полков, оборонявшихся в населенном пункте. В упорных боях истреблено до 60 гитлеровцев, подбито и сожжено 8 танков и 15 автомашин, захвачено 2 танка, 4 орудия, 23 автомашины, 7 цистерн с горючим и 2 крупных склада с боеприпасами. На другом участке уничтожено до батальона немецкой пехоты и захвачено в плен 300 солдат и офицеров противника.

Западнее Курска наши части продолжали теснить противника. Немцы срочно подтягивают на этот участок фронта резервы. Установлено, что в последних боях участвовали подразделения 327 немецкой пехотной дивизии, прибывшей на днях из Лиона (Франция). Бойцы Н-ской части заняли сильно укрепленный населенный пункт, истребив при этом 200 гитлеровцев. Захвачены 2 орудия, 13 пулеметов и большой склад боеприпасов.

Западнее Фатежа наши части, продвигаясь вперед, истребили свыше 400 и взяли в плен до 100 немецких солдат и офицеров. Захвачено 8 орудий, 6 складов с зерном и разным военным имуществом. На другом участке наши бойцы взяли в плен 60 немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 танкетки, 18 орудий, 50 пулеметов, 100 автоматов, 300 винтовок, 34 автомашины, 10 мотоциклов, 30 лошадей, 100 повозок, 5 продовольственных и вещевых складов.

Партизанский отряд «Мелитель»,

Выполнили февральский план

Вчера, 20 февраля, досрочно выполнили февральский производственный план 4 группы ремесленного училища № 2. Группа № 54 (мастер т. Янкилевич) февральское задание выполнила на 128 проц. Десятики юных кузнецов этой группы, работая с большим подъемом и воодушевлением, стремились досрочно справиться с программой, чтобы этим ознаменовать 25-ю годовщину Красной Армии. Не покладая рук, не считаясь со временем, многие ученики выполняли за смену по полторы и две нормы. На 121 проц. выполнила фев-

действующий в одном из районов Краснодарского края, заминировал в нескольких местах железнодорожный путь. На установленных партизанами минах подорвались два немецких военных эшелона.

Пленный унтер-офицер 10 роты 70 полка 111 немецкой пехотной дивизии Отто Бацер рассказывает: «Когда мы под напором русских начали отступать с Кавказа, командир батальона заявил, что мы выравниваем линию фронта и остановимся в районе Георгиевск. Вскоре, однако, положение изменилось. Командир полка Найяр Никель на второй день отступления объявил себя больным и на легкой машине уехал. Русские нас преследовали и перехватили все наши коммуникации. На третий день у нас началась паника». Пленный унтер-офицер и ефрейтор 2-й роты и 50 полка той же дивизии Велли Лемке и Гергард Грюнер сообщают: «Раньше мы, сломя голову, рвались вперед и дорогой ценой платили за каждый город, за каждую станцию. Теперь для того, чтобы уйти отсюда, шли, как у нас говорят, «оторваться от противника», мы несем не менее тяжелые потери. Наша дивизия во время отступления обескровлена. В ротах осталось по 20—30 человек. Большое количество солдат убито или ранено. Многие оказались в плену».

Жители освобожденного частями Красной Армии села Спицевское, Ставропольского края, рассказали о чудовищной расправе немецких батальонов над мирными гражданами. За время своего пребывания в село Спицевском гитлеровцы замучили и убили 168 стариков, женщин и детей. Немцы заставляли жителей села рыть могилу, затем загоняли их партиями по 20 человек в яму и убивали.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Ленинградский фронт)



На снимке: осадное орудие крупного калибра, подтянутое фашистами к стенам Ленинграда и захваченное нашими наступающими частями. Фото В. Тарасевича. (ТАСС).

Будущие кузнецы, слесари и электрослесари с энтузиазмом овладевают навыками профессиональных рабочих, стремясь быть достойной сменой своих отцов и старших братьев, сражающихся на фронтах отечественной войны.

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ 25-й ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Бойцы тыла! Углем помогайте Красной Армии громить врага!

Обязательство выполнено с честью

Коллектив отдела капитальных работ шахты имени С. М. Кирова боевыми делами отвечает на наступление Красной Армии, громящей немецко-фашистские полчища. Досрочно на 8 дней выполнить февральский план — вот обязательство рабочих ОКР. Обязательство с честью выполнено. Месячный план, как по добыче, так и по проходке, закончен. За 19 дней февраля участок прошел 305 погонных метров штрека и добыл сверх плана 120 тонн угля.

Борясь за успешное выполнение обязательства, замечательно работали бригады участка. Первенство завоевала бригада тов. Ускова, выполнив февральский план на 165 проц. Бригада тов. Куличенко перевыполнила месячный план на 45 проц. По стахановски работают проходчики тт. Куличенко, Родин, Усков, Голвань, Шутницын и Тарасенко. Эти стахановцы ежедневно дают по полторы — две нормы в смену. Т. ПРИХОДЬКО — начальник участка ОКР.

326 процентов нормы

Включившись в социалистическое соревнование имени 25-й годовщины Красной Армии, забойщики 12-го участка шахты имени С. М. Кирова тт. Рязанцев и Сизов дали слово ежедневно выполнять за смену по две нормы.

С большим энтузиазмом борются забойщики за выполнение взятого обязательства. 19 февраля тт. Рязанцев и Сизов встали на стахановскую вахту. Работа шла замечательно. Стахановцы Рязанцев и Сизов выполнили норму на 326 процентов каждый.

Я. Чурсин.

Славной годовщине — достойную встречу

Горняки первого участка шахты «А» горячо борются за первенство в социалистическом соревновании в честь XXV годовщины Красной Армии.

Шахтеры ежедневно выдают уголь сверх плана. Особенно спорится труд у горняков 19 февраля. Напрягая все силы, коллектив первого участка выдал на-гора за 26 тонн угля больше, чем положено по плану. Бригада Артамонова выдала сверх плана 15 тонн угля, а бригада тов. Смолякова — 11 тонн.

— Своим трудом мы помогаем Красной Армии громить врага, — говорят горняки 2-го участка. — Чем сильнее бьешь по пласту, тем крепче наш удар отдается по врагу. Больше угля — ближе победа.

Е. Попсова.

Бои в Донбассе

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 18 февраля (Спец. корр. ТАСС). Донбасс в огне сражений. Ни днем, ни ночью не прекращают свои действия наступающие части Красной Армии, неустанно отбрасывая противника с территории Донбасса. Горячие дневные бои сменяются стремительными ночными маршами и внезапными атаками. Наши подвижные группы проникают глубоко в тыл неприятеля, перехватывают его коммуникации, разрезают и дробят немецко-фашистские удары наступающих частей. Немцы непрерывно предпринимают яростные контратаки. Но все их попытки сорвать продвижение наших войск не достигают успеха.

Н-ская часть, отразив многочисленные контратаки неприятеля, снова продвинулась вперед, выбив немцев из крупного населенного пункта. Успешно расширяют район своего действия, нанося при этом большой урон противнику, и другие наши части. В упорных боях на подступах к важному опорному пункту гитлеровцев гвардейцы истребили более 800 немецких солдат и офицеров и заняли несколько населенных пунктов.

Воодушевленные успехами, советские воины сражаются с исключительным героизмом. Во время одной из контратак немцы бросили на рубеж, обороняемый пулеметным расчетом Выдыгина, до 300 солдат. Густые цепи пиллеровцев приближались, ведя непрерывный огонь из автоматов. Когда до них осталось уже не более 50 метров, Выдыгин снайпером выстрелил: «Огонь!»

Свинцовый ливень обрушился на боевые порядки фашистов, вырывая из строя десятки солдат. Немцы в замешательстве покатились назад. Кто-то из бойцов крикнул: «Вперед, за родной Донбасс!» И подразделение поднялось в атаку. Враг был отброшен далеко назад, на поле боя осталось свыше 100 трупов пиллеровцев.

Каждый день Красная Армия освобождает от оккупантов новые города, шахтерские поселки и села. Суровый, опаленный боями, разрушенный фашистами Донбасс радостно встречает своих освободителей.

Во время одного из упорных боев местные жители помогали нашим бойцам обнаруживать огневые точки немцев, устроенные в домах и подвалах. Всем запомнился старый шах-

„Занятие Харькова — новый, неслыханной силы, удар по германской армии“

Отклики в США о наступлении советских войск

НЬЮ-ЙОРК, 17 февраля. (ТАСС) Прервав свою обычную программу, американские радиостанции широко распространили сообщение о занятии советскими войсками Харькова. Вашингтонский радиобозреватель Суинг заявил, что занятие советскими войсками Харькова создаст для германских войск новую угрозу и представляет собой новый, неслыханной силы, удар по германской армии.

Радио Сан-Франциско отмечает, что занятие Харькова означает лишение германской обороны одного из ее главных опорных пунктов.

Американская печать продолжает оживленно комментировать занятие Красной Армией Ростова и Ворошиловграда.

По мнению газеты „Нью-Йорк геральд трибун“, Красная Армия уже заложила прочную основу поражения держав оси. Красная Армия фактически изменила ход войны; с военной точки зрения, подчеркивает газета, очень важно, чтобы союзники использовали успехи русских для нанесения Гитлеру мощного удара как можно скорее.

Американское бюро военной информации передает заявление члена сенатской комиссии по иностранным делам, республиканца (от штата Пенсильвания) Дэвиса в связи с занятием Красной Армией Ростова и Ворошиловграда. „Мы присоеди-

няемся, — сказал Дэвис, — к русскому народу в праздновании новой выдающейся победы — освобождения Ростова и Ворошиловграда от нацистских агрессоров. Как заявил Рузвельт, великие достижения русских армий вдохновляют всех нас на новую борьбу. Прорыв блокады Ленинграда вызвал большую радость в наших сердцах. Истребление германских армий под Сталинградом отмечалось как большое торжество во всех объединенных странах. Освобождение Курска на прошлой неделе и освобождение в настоящее время Ростова и Ворошиловграда — это новые главы великого сказания о мужестве русских. В результате этих побед в руках русских оказались ворота, ведущие на Кавказ. Германские армии понесли колоссальные потери в людях и технике. Этот успех в расчленении германских армий вторгшихся в Россию, является их вой заслугой блестящей стратегии и тактики советского военного руководства“.

Обозреватель агентства Юнайтед Пресс Кимл высказывает мнение, что Гитлер вынужден использовать свои резервы для отражения наступления советских войск. Это, заявляет Кимл, упрощает задачу вторжения союзников в Западную Европу.

Отклики в США на занятие Харькова Красной Армией

НЬЮ-ЙОРК, 18 февраля. (ТАСС). Сообщение об освобождении Красной Армией Харькова вызвало большую радость в США. На улицах Нью-Йорка, в метро, автобусах, во всех общественных местах люди оживленно обсуждают вести о новых крупных победах Красной Армии. Радиостанции прервали свои обычные программы для того, чтобы известить всю страну, что Харьков взят героической Красной Армией. В кинотеатрах прерывались сеансы для того, чтобы сообщить зрителям эту радостную весть.

НЬЮ-ЙОРК, 18 февраля. (ТАСС) Как сообщает бюро военной информации, сенатор-республиканец Уайт (от штата Мэн), касаясь наступления Красной Армии, заявил: „Немцы получают ужасные для них новости с Восточного фронта. Наши русские союзники занимают один город за другим. Быстрота и нарастающие темпы их успехов особенно удивительны. Великие Луки,

Сталинград, Курск, Белгород, Ростов, а теперь Харьков. То, что для Германии является плохими новостями, для нас — хорошие новости. Русские дают нам блестящий пример. Объединенные страны должны окружить своих врагов на их территории и принудить их к безусловной капитуляции. Харьков является заметной вехой на пути, ведущем в Берлин. Занятие Харькова — новый, неслыханной силы, удар по германской армии“.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Ускорить строительство калорифера“

Под таким заголовком в „Ленинском шахтере“ от 4 февраля с. г. была помещена заметка о задержке строительства калорифера на шахте „Польсаево“. Главный инженер треста тов. Закутский сообщил редакции, что строительные работы калориферной установки на шахте были закончены 25 января с. г. В настоящее время все необходимые материалы для монтажа калорифера имеются, детали изготавливаются, установка калорифера будет закончена 25 февраля.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАБ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ ФЕВРАЛЬ:

- 21, 22 — ОЛЕКО ДУНДИЧ. (Все билеты по одану.)
24 — РУССКИЕ ЛЮДИ. (Билеты в классе не продаются.)
25 — СЛАВА. (Билеты продаются.)
26 — СЛУГА ДВУХ ХОЗЯЕВ.
27 — ВОЛКИ И ОВЦЫ. (Билеты продаются)
28 — НАШЕСТВИЕ.

Касса театра открыта с 3 ч. для до 9 ч. вечера. Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м.

Все инвалиды, члены кассы взаимопомощи, должны явиться на собрание в „Пионерский клуб“ 26 февраля в 2 часа дня.

- Повестка дня:
1. Отчет ревизионной комиссии
2. Выборы председателя кассы взаимопомощи
3. Об индивидуальных огородах
Председатель кассы взаимопомощи инвалидов труда!

Горжилуправление горкомхоза предлагает всем квартирантам (как основным, так и подселенным) представить к 24 февраля 1943 г. в горкомхоз справки о получаемой зарплате всех работающих чл. нов. семьи. Если же требуемые справки к сроку представлены не будут, квартирная плата будет начислена по высшей ставке. Горжилуправление горкомхоза.